

日均“举铁”三四吨 他们这样“汗”卫市民出行最后一公里



广州路云集了江苏省人民医院、南京市胸科医院、南京脑科医院、南京市儿童医院等多家医院，可谓是南京早晨最繁忙的一条路。每天早晨7点，青桔单车运维人员熊彦军和他的同事们就在这里忙碌起来了。早、晚高峰，他们将淤积车辆快速搬运至周边需求量较大的地铁站、公交站台、小区，再沿各个非机动车停车点进行巡检、调度。他们每天需要走万步以上，喝四五升水，日均“举铁”三四千公斤，用汗水守护市民出行的最后一公里，保障路面停车秩序。

见习记者 尹翼星 现代快报+记者 李娜 文/摄 部分图片为受访对象提供



天太热，熊彦军在工作间隙补充水分



熊彦军



扫码看视频

清淤补差，早晚高峰他们脚步不停

江苏省人民医院周边是共享单车大量快速集聚的区域。8月12日中午，现代快报记者们在医院大门对面的龙蟠里看到，几十米长的非机动车停车区里停满了各家品牌的共享单车。

“这个点人流量大，共享单车集聚快，清运也得快。”熊彦军出生于1995年，从事共享单车运维已有3年多时间，干起活来十分熟练。他告诉记者，上午7点到9点是市民用车的高峰期，需要不停清运，运维人员忙得停不下脚步。平峰期，他们会在华侨路街道片区来回巡查、整理、清拖，保证整个片区内共享单车的正常运转和停车秩序。

由于位于繁忙的主城区，加上周边停车位少，不少市民会选择共享单车作为短程接驳方式，因此，龙蟠里这个点，即使是在平峰期也很容易有单车堆积。这就要求共享单车运维们不仅要依靠积累下来的经验，更要保持全天候多趟巡查。巡查中如果看见单车快停不下了，就得及时清理，否则很快就会蔓延到非机动车道、甚至机动车道上，造成交通拥堵。熊彦军喊来一大一小两辆厢式调度车，和几名同事一起把共享单车搬上车。

“这些车一般是运到周边的汉中门地铁口、虎踞路公交站，或者小区等需求量较大的地方。”熊彦军一边搬运车辆一边向记者介绍，要搬走多少辆也有讲究，既得让后来的市民有地方停车，停得整齐，也要让想骑车的人有车骑。“每个时间段大概的流量我们都会有预判，同时也会根据临时情况，机动性地增加。”

现代快报记者注意到，在清拖中，熊彦

军和同事们会整理、拖运路边所有的淤积单车。熊彦军解释，当前南京城管部门要求三家共享单车企业实行划片管理、联合调度的运维管理方式。即，为每家企业划定各自的片区，同一片区内所有品牌共享单车的整理、调度等都由该责任企业负责，这样既明确了责任划分，也提高了运维管理效率。在交通量巨大的广州路，这种措施成效尤为明显。

熊彦军告诉记者，晚上七八点也是清拖转运忙碌的时间，与早高峰相反，需要从草场门地铁口、玄武门地铁口等易淤积点清运到骑行量较大的小区附近。如果碰到第二天是节假日或有临时活动保障，甚至要忙到夜里一两点。

走街串巷，他们还是“单车猎人”和“美容师”

除了肩扛手托式地调度车辆，找到超区停放的“流浪单车”也是熊彦军团队的重要工作。在他的手机屏幕上，可以看见那些有特殊标记的违规停放单车。随着技术不断更新，单车的位置显示更加精确。

“像广州路上这两侧有很多老小区在坡上，基本位置都会显现出来，我们的工作人员都很熟悉路况，可以快速定位。”熊彦军说。

记者注意到，搬运整理单车时，见到车把上的二维码、车筐里的小广告，熊彦军总是顺手撕掉。他的调度车里常年备着喷壶和铲子，那是他对付“牛皮癣”的武器。高温没有让小广告变少，车身上的小广告不仅量大而且难清理。即便用了除胶剂，清理广告胶贴甚至比修一辆坏车的时间还长。有时候小广告不仅贴在车把、车筐，还贴在车身，过去

平均4分钟能清理出一辆，现在难度升级，烈日让那些小广告贴得更加牢，只能用水浸湿后一点点抠。

高峰期全市日均700多名运维，“汗”卫南京共享单车运转

熊彦军说，每天上班前，他都会准备一条毛巾和两瓶1.5升的矿泉水，“两瓶水一上午就喝完了，下午还得再去买两瓶，公司也会给我们配发一些防暑用品。”

“藿香正气水、人丹、风油精，不少同事还会戴帽子、穿冰袖，脖子上披着毛巾。高温天工作，我们也会注意防护。”说着，熊彦军从车厢里拿出一瓶藿香正气水喝下，这是他当天喝的第二瓶了。他身上的衣服早已湿透，又被太阳晒干了。

年轻的熊彦军是个细心体贴的人，他会考虑到用户的骑行体验。“我们摆放单车的时候会注意将车摆放在树底下、阴凉的地方，防止坐垫过烫。”

一辆单车大约17公斤重，仅在华侨路片区，熊彦军和他的同事们每天就需要搬运4000余辆次，平均每人每天搬运两百多辆，相当于“举铁”三四千公斤。

车辆在流动，共享单车运维的脚步不停。现代快报记者们从南京市城管局获悉，高峰期，南京有700多名运维人员行走在大街小巷，服务市民的“最后一公里”出行，也为城市秩序挥洒汗水。

熊彦军觉得，他这样的共享单车运维员不只是机械化搬运，而是用科技和人力为出行带来便利。他们在街头洒下的每一滴汗水，都见证着南京街头更快的通行速度，为城市绿色出行的发展作贡献。

男子泛舟太湖迷路又中暑 多部门深夜紧急救援

快报讯(记者 高达)近日，苏州一市民划着皮划艇在太湖中玩耍，因天黑迷失方向，男子又因中暑无法操控皮划艇……所幸警方、渔政等部门紧急救援，男子获救。

8月6日晚8时许，苏州市公安局高新区分局镇湖派出所接市局110指令：一男子坐皮划艇在太湖中玩耍时体力不支，有中暑迹象，急需救援。民警乘快艇火速赶往该水域，同时迅速启动水域突发事件联动联勤机制，第一时间与水警支队、海事、渔政等部门联络，信息共享，多方协同展开搜救。

因夜间湖面视距有限，搜救工作难度大。救援人员驾船在目标区域一遍又一遍仔细搜寻，却没有发现涉险皮划艇和人员。民警拨打报警人手机，想进一步询问具体位置，却发现对方已经关机。

当天气温高达37℃，夜间湖面湿度又大，潮湿闷热的环境下，人体消耗极大，时间拖得越久，报警人就越危险。救援人员决定扩大范围，加紧搜救。

就在此时，警方又接到了一个和本起险情有关的求助电话。报警人朱某告诉民警，其朋友胡先生当天下午5点左右独自到太湖里划船玩耍，晚上8点前两人曾微信联系过。当时胡先生称自己体力不支，手机电量也将耗尽，向朱某发送了微信定位。然而经查，该定位与胡先生之前在报警电话中讲述的并不一致。

这条线索非常关键，指挥中心立即将该定位推送分享至各部门，救援人员综合水流方向等因素，调整区域开展更有针对性的搜救。最终，由渔政搜救船在贡山岛东南方向1000米的太湖水域找到涉险皮划艇和已经疲累不堪的胡先生，成功将其营救上岸。

据了解，胡先生当天下午4点40分至太湖中划船玩耍，一时兴起忘了时间，待天色转黑想返航时却迷失了方向，身体也出现中暑、脱力迹象，无法操控皮划艇，于是发生了上述险情。

紫金农商银行丹阳支行： 不畏酷暑上门开户 高效服务赢得口碑

日前，一名女客户急匆匆走进紫金农商银行丹阳支行营业大厅，拿着营业执照着急要求开立对公账户。客户表示在本地从事初级农产品贸易已有多年，但近期交易对方要求其开立对公账户，否则无法与其签订新的交易合同并继续后期交易，按照银行常规手续从预约到开立账户一般需要两个工作日，客户显得十分着急。

为了尽可能帮客户解决急难愁盼问题，丹阳支行内勤主管认为此种情况符合特事特办条件，于是立即安排两名工作人员，随同客户乘坐电动三轮车上门核实情况。热浪滚滚，半个多小时后工作人员才到达客户经营场所，衣服已经湿透。由于阳光太过刺眼，工作人员拍摄门头时根本无法睁眼，可是他们毫无怨言，加快了开户业务办理进度，争取为客户早开好户。

丹阳支行工作人员上门完成尽职调查、收集完相关材料后，便马不停蹄地填写相关材料，上传开户资料。在总行相关部门的大力支持和该行工作人员的密切配合下，终于在当天下班前为客户开立了公司账户，解决了客户的燃眉之急。客户对该行的办事速度、办事效率赞叹不已，也深深为该行工作人员不辞劳苦、高效敬业的办事态度所感动。客户的肯定就是对工作最大的褒奖，丹阳支行将继续坚守初心，为客户提供优质高效的账户开户服务。 王从福